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У літературі все частіше з' являються повідомлен
ня [11-16, 23] про порушення нормального розвитку 
яєчок, внаслідок чого виникають різноманітні вади -
аплазія, крипторхізм, монорхізм, ектопія яєчка, пере
·кручення сім'яного канатика.

В.А.Малишевська, О.И.Бриндак [21] спостерігали 
закладку гонади у зародків 3,0-4,0 мм тім'ямно
куприкової довжини (ТКД) у вигляді скупчення клі
тин мезенхіми, вкритого з боку порожнини целома 2-3 
рядами клітин целомічноrо епітелію, серед яких вияв
ляються поодинокі первинні статеві клітини. За дани-
ми В.Н.Круцяка, М.М.Кумки [17], М.М.Кумки [18], 
А.0.Лойтри та ін. [20], ТВ.Хмари [25], зачатки стате
вих залоз у вигляді парних повздовжніх валиків 
з'являються у зародків 4,5-5,0 мм ТКД. У зародків 
6,0-7,5 мм ТКД вони розміщуються латеральніше 
хребта та вентральніше мезонефроса. Впродовж 5-6 
тижнів ембріогенезу відбувається інтенсивний ріст 
зачатків гонад, розміри яких майже відповідають роз
мірам мезонефросів [2]. Порушення нормального роз
витку на даній стадії може призвести до виникнення 
гіпо- та аплазії статевих залоз. Диференціація гонад за 
статтю відбувається на початку восьмого тижня роз
витку (передплоди 20,0-24,0 мм ТКД), що проявляєть
ся наявністю чітко виражених тяжів, спрямованих 
перпендикулярно до повздовжньої осі залоз. 

У зародковому періоді розвитку каудальне пере
міщення зачатків гонад пов'язують з редукцією крані
ального відділу мезонефроса та інтенсивним його ка
удальним розвитком. Цьому процесу, мабуть, сприяє 
й ослизнена мезенхіма, оскільки при диференціюванні 
епітелію в ньому та прилеглій мезенхімі накопичу
ються мукополісахари [24]. 

Зачаток повідця яєчка (ПЯ) з'являється на початку 
шостого тижня внутрішньоутробного розвитку і пред
ставлений клітинами мезенхіми з ядрами веретенопо
дібної і видовженої форми, серед яких визначаються 
ніжні нечисленні сполучнотканинні волокна. У зарод
ків 10,0-12,0 мм ТКД біля місця фіксації ПЯ до пе
редньої черевної стінки утворюється незначна лійко
подібна заглибина розміром 4-6 мкм, що слід розляда
ти як початок формування пахвинного каналу (ПК) 
[19, 20, 22]. 

За даними А.С. Айрапетова [1], права і ліва гонади 
опускаються в мошонку зазвичай асинхронно. Як 
правило, ліве яєчко опускається раніше правого, що, 

мабуть, пов'язано з різницею їх розмірів (праве яєчко 
має більшу ширину і товщину), причому ця різниця 
виникає на ранніх стадіях розвитку і триває до пері
оду новонародженості. 

Наприкінці 2-го місяця ембріогенезу яєчко і пер
винна нирка прикріплені до задньої стінки черевної 
порожнини сечостатевою брижою, яка після зворот
ного розвитку первинної нирки стає брижою статевої 
залози. З каудального кінця вона набуває ознак 
зв'язки. Окрім цього, з каудального кінця яєчка про
стягається ПЯ. Перед опусканням яєчка цей тяж мезе
нхіми закінчується у пахвинній ділянці між внутрі
шнім косим та поперечним м'язами живота. Згодом, 
коли яєчко починає опускатися в напрямку пахвинно
го кільця, формується позаочеревинна частина ПЯ, 
яка прямує в напрямку мошонкових валиків. Коли 
яєчко проходить крізь ПК, позаочеревинна частина 
ПЯ стикається з дном мошонки. Проте фактори, що 
стимулють процес опускання яєчка, остаточно не 
з'ясовані. Правдоподібно, що виріст позаочеревинної 
частини ПЯ ініціює внутрішньочеревну міграцію яєч
ка. Підвищення внутрішньочеревного тиску внаслідок 
росту органів зумовлює переміщення яєчка через ПК. 
Регресія позаочеревинної частини ПЯ завершує про
цес переміщення яєчка [24]. 

На 1 О-му тижні внутрішньоутробного розвитку в 
ПЯ виявляються сполучнотканинні волокна та різні за 
величиною гладеньком'язові клітини. У стінках ПК 
спостерігається більш щільне розміщення сполучнот
канинних структур [ 1 1]. 

Перешкодою для переміщення яєчка з черевної 
порожнини в ПК у плодовому періоді є пучок 
м'язових волокон, який формується в зародковому 
періоді і укріплює задню стінку ПК. З розвитком пло
да цей пучок поступово редукується. Затримка проце
су його редукції може бути перешкодою для перемі
щення яєчка [9, 10]. 

На початку передплодового періоду гонада висту
пає у порожнину целома, змішуючи серозну оболон
ку. Остання утворює незначні складки і брижу яєчка. 
Одна складка прямує від воріт яєчка у краніальному 
напрямку, в ній проходять судини і нерви. Друга 
складка йде каудальна, в її товщі знаходиться ПЯ. 
Складки і брижі у передплодовому періоді розвитку 
забезпечують яєчку певну рухомість. Каудальному 
переміщенню яєчка у даному віковому періоді сприяє 
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SUMMARY 

ТНЕ MORPHOGENESIS OF TESTIS IN ТНЕ EARL У HUMAN ONTOGENESIS 
Akhtemiychuk Ju. Т., Georgitsa V. М. 

The data of literature about the fetal development of testis and the mechanisms of its caudal relocation are being analyged in this 
drtide. The chronologies sequence of dynamic of interrelation ship of testis and inguinal canal in fefus requires the firther elabora
tion. 

Кеу word: testis, inguinal сапа!. 
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